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ДО ПИТАННЯ ҐЕНДЕРНОЇ РІВНОСТІ  
У ПРАВООХОРОННІЙ СФЕРІ 

 
Питання ґендерної рівності було важливим для всіх країн у різний час. Але на кож-

ному етапі історичного розвитку його гострота і характер мали свої особливості. На сучас-
ному етапі розвитку суспільства у питанні ґендерної рівності відбуваються принципові фу-
ндаментальні зміни. Досить важко уявити сферу економіки, культури, науки та соціальної 
сфери без діяльності жінок. Жінки все більше опановують професії, які історично вважали-
ся суто чоловічими. Не є виключенням і здійснення правосуддя жінками та їх служба в пра-
воохоронних органах. 

Україна, як і всі цивілізовані держави, активно проводить ґендерну політику, засно-
вану на загальновизнаних міжнародних нормах, закріплених у Загальній декларації прав 
людини, Конвенції про політичні права жінок, Конвенції про ліквідацію всіх форм дискри-
мінації щодо жінок та інші інструменти. Наша держава поділяє принципи ООН та розумін-
ня ґендерної рівності як необхідної умови досягнення сталого розвитку країни, створення 
умов для повноцінного розвитку людського потенціалу [1]. 

Сучасна державна політика України спрямована на досягнення рівних прав та мож-
ливостей жінок та чоловіків у суспільстві, що є необхідним для уникнення всіх форм дис-
кримінації та реалізації кожної особистості незалежно від віку та статі, соціальних чи полі-
тичних передумов. Створення дієвих механізмів у досягненні ґендерної рівності та ефекти-
вне управління ґендерними процесами з боку держави сприятиме підвищенню конкуренції 
на ринку праці, що забезпечить економічний розвиток держави та збільшить її інтелектуа-
льний потенціал [2, С. 142]. 

Слід зазначити, відповідно до ч. 1 Закону України «Про забезпечення рівних прав та 
можливостей жінок і чоловіків» ґендерна рівність регламентується як рівний правовий ста-
тус жінок і чоловіків та рівні можливості для його реалізації, що дозволяє особам обох ста-
тей брати рівну участь у всіх сферах життєдіяльності суспільства [3]. 

Ключовим аспектом цього нормативно-правового акту є досягнення паритетного 
становища жінок і чоловіків у всіх сферах життєдіяльності суспільства шляхом правового 
забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, ліквідації дискримінації за 
ознакою статі та застосування спеціальних тимчасових заходів, спрямованих на усунення 
дисбалансу між можливостями жінок і чоловіків реалізовувати рівні права, надані їм Кон-
ституцією і законами України. 

Структурними елементами ґендерної рівності виступають, зокрема:  
по-перше, формальна рівність (закріплена законодавчо);  
по-друге, рівність можливостей (надання певної законодавчо закріпленої переваги 

певній соціально-демографічній групі для створення однакових з іншими групами умов на 
старті);  

по-третє, рівність результату (цілеспрямоване забезпечення ліквідації для конкурую-
чих сторін перешкод, які можуть бути зумовлені попередньою дискримінацією). 

При цьому, ґендерні стереотипи у правоохоронній сфері не дозволяють жінкам про-
явити свій професіоналізм та реалізувати свій потенціал. Представництва жінок у правоо-
хоронній системі вимагає детального вивчення, оскільки воно є показником участі жінок у 
прийнятті рішень [3]. 

Окрім того, істотною перешкодою забезпечення ґендерної рівності у правоохоронній 
сфері залишається наявність упереджених ідей щодо соціальної ролі жінки в суспільстві. 
Досягнення ґендерної рівності можливе лише у випадку подолання існуючих стереотипів 
шляхом активної співпраці із ЗМІ та вироблення якісно нового інструментарію протидії 
ґендерній дискримінації у правоохоронній сфері, базуючись при цьому на досвіді міжнаро-
дно-правової практики. 

Також, слід погодитись з думкою науковців, зокрема, Гудзь Т.І. та Філіпською Н.О., 
які зазначають, що проблемними залишаються наступні аспекти професійної діяльності 
жінок-поліцейських, а саме:  
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- проблеми, що виникають через необхідність поєднання служби із домашніми 
обов‘язками;  

- протиріччя між інтересами державної служби та репродуктивною функцією жінок;  
- дискусійність позитивного впливу психофізіологічних особливостей жінок на якість 

виконання ними професійних обов‘язків (зокрема: більш високий рівень емоційності, само-
критичності та комунікабельності; розвиненість інтуїції, емпатії; більш високий рівень ви-
конавчої дисципліни; більша схильність до робочих стресів; менша залежність від шкідли-
вих звичок (алкоголь, куріння); менша фізична сила; більш низький рівень агресивності);  

- розрив, що існує між декларацією рівних можливостей та реальним рівнем дискри-
мінації жінок;  

- наявність проблеми сексуальних домагань на робочому місці;  
- проблема адаптації до умов роботи у чоловічому середовищі;  
- проблемні питання у сфері соціальної та правової захищеності жінок [4, С. 16]. 
Як бачимо, ситуація ґендерної рівності в Україні, в тому числі і в правоохоронній 

сфері, є досить неоднозначною. Безперечно, правоохоронній системі потрібний час, інфор-
маційні та інші ресурси для усвідомлення та подальшого впровадження принципу рівних 
прав та можливостей жінок і чоловіків. 

Таким чином, враховуючи, що правоохоронні органи відіграють унікальну роль у за-
безпеченні захисту прав і свобод людини, боротьбі зі злочинністю, демократичному розвит-
ку держави та є гарантом стабільності соціальних відносин, досягнення ґендерної рівності в 
цьому область вимагає першочергової уваги громадськості суспільства. Так, «Українська 
асоціація представниць правоохоронних органів» є одним із загальнонаціональних механіз-
мів забезпечення рівних прав та можливостей жінок та чоловіків у правоохоронних органах, 
в рамках процесу запровадження комплексного ґендерного підходу» [5]. 
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В наш час постає дуже важливим питання, щодо ґендерної рівності в усіх країнах сві-
ту, яке на кожному етапі історичного розвитку загострюється, а  його характер має свої осо-
бливості. На сучасному етапі розвитку суспільства у питанні ґендерної рівності відбувають-
ся докорінні принципові зміни. Сьогодні важко уявити без діяльності жінок у сфері еконо-
міки, культури, науки, соціальній сфері. Жінки все дедалі більше опановують професії, які 
історично вважалися суто чоловічими. Не є виключенням і служба жінок в органах Націо-
нальної поліції України [1, с. 42]. 


